

鲍威尔“明示”降息 美货币政策风险难消

“美 国联邦储备委员会主席 鲍威尔 8月 23日 表示，调整货币政策的‘时机已到’。国际观察人士认为，美国通胀压力下降、就业市场疲软是美联储准备调整货币政策的主要原因。然而，即使美联储开始降息，高利率造成高借贷成本仍将维持一段时间，继续拖累美国自身经济发展。同时，美联储后续货币政策走向也给全球金融市场及经济发展带来极大不确定性。”



鲍威尔当天参加堪萨斯城联储在怀俄明州杰克逊霍尔举行的年度经济研讨会时表示，利率下调的时机和步伐将取决于最新数据、经济形势展望的变化以及风险的平衡。一向发言谨慎的鲍威尔鲜少向市场传达如此直截了当的信息。

为应对通胀，美联储自2022年3月至2023年7月连续11次加息，累计加息幅度达525个基点。过去一年间，美联储将联邦基金利率目标区间维持在5.25%~5.5%之间，为23年来最高水平。

去年，美联储官员曾预测今年会降息三次。但由于2024年年初对抗通胀的进展受挫，通胀形势出现反复，降息一再被推迟。随着通胀数据重新开始稳步下降，美联储嗅到政策转向的时机。

鲍威尔指出，目前通胀已下降，劳动力市场不再过热，他对通胀率正持续朝着2%目标回归的信心增强。美联储青睐的通胀指标——个人消费支出价格指数已从2022年6月的峰值7.1%降至今年6月的2.5%。

在通胀下降的同时，美联储高利率对经济活动的抑制作用已逐步显现，其中，房地产市场降温、劳动力市场走软最受关注。

鲍威尔说，劳动力市场显著降温，短期内不太可能成为加剧通胀压力的源头，美联储“并不寻求也不希望”劳动力市场进一步冷却。他认为，通胀上行风险已减弱，而就业下行风险有所增加。

鲍威尔的担忧不无道理。美国劳工部早些时候发布报告称，月度就业报告在截至3月的12个月内高估了就业增长，大约多计了81.8万个就业岗位，这表明劳动力市场比之前所想的更加疲软。

最新数据表明，美国就业增长继续放缓。劳工部8月初发布的月度就业报告显示，美国7月失业率上升至2021年10月以来最高水平。

美国经济与政策研究中心高级经济学家迪恩·贝克此前对

新华社记者表示，美联储有实现物价稳定和充分就业两大职责，除非出现重大意外，否则美联储大概率将在9月降息。

不过，降息对经济的拉动作用可能需要较长时间才能显现。银率网公司高级行业分析师特德·罗斯曼表示，从消费者角度看，利率下降将是一个渐进过程，降息25个至50个基点可能只会给消费者借贷成本带来微小变化。利率下降过程可能比之前利率快速提高的过程慢得多。

芝加哥商品交易所美联储观察工具最新数据显示，截至22日晚，美联储在9月17日至18日的议息会议上降息25个基点的概率达63.5%，降息50个基点的概率达36.5%。

当前，一些经济体正遭遇因本国货币政策与美联储货币政策存在差异而造成的风险。以日本为例，日本央行今年3月结束负利率政策，并在美联储9月降息预期强化的背景下，于7月底宣布加息。8月初，日本东京股市两大股指暴跌超12%，并引发全球股市经历了“黑色星期一”。

日本无限合同会社首席经济学家田代秀敏认为，日本股市8月初发生历史性大跌，从表面上看是大量日元套利交易急于平仓出逃而导致的，但根本原因在于美联储不顾全世界利益的货币政策。美联储2022年3月启动加息进程后，美日之间的利息差急剧扩大，直接诱发了本轮日元套利交易。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西表示，2020年3月，美联储将利率降至接近零的水平，以应对疫情冲击。2022年3月起，美联储又开始激进加息，以应对通胀。这种货币政策的急剧转变导致一些发展中国家资本外流，货币贬值，债务负担更加沉重。美联储在制定货币政策时不考虑对其他经济体尤其是发展中国家的影响，加剧了一些国家的经济困境。

(据新华社华盛顿8月23日电)

日本核污染水排海一周年

民众要求政府停止加害行为

8月24日是日本政府启动福岛核污染水排海一周年。这一年，福岛第一核电站安全事故频发，引发国内外广泛担忧和质疑。当日傍晚，不少日本民众在东京举行抗议集会，要求政府和东京电力公司(东电)停止核污染水排海，批评日本政府将国内海产品遭受“风评被害”(即声誉受影响)的责任转嫁给他国。

抗议集会由日本民间组织发起。在抗议活动现场，民众手持横幅和旗帜，上面写着“不要把核污染水排放入海”“废除核武器”“不要向大海里扔垃圾”等标语，并齐声高呼“不要核垃圾”“不能成为核灾难的加害者”“守护未来”等口号，要求政府停止向海洋排放核污染水的危害行为。

2023年8月24日，日本政府无视国内外强烈反对，正式开始将福岛第一核电站核污染水排放到太平洋。据报道，截至目前，日本已进行了8次核污染水排放，一年来总排放量约6.3万吨。

这一年，从福岛第一核电站工作人员被核污染水溅射到数吨核污染水泄漏，从多次发生停电事故到不久前核燃料残渣首次尝试取出因人为失误取消……福岛第一核电站安全事故层出不穷，充分暴露东电公司管理混乱和日本政府监督不力。抗议集会发起组织负责人井上年弘表示，日本政府和东电公司不负责任的处理方式

只会加剧民众的不信任感，应该停止向海洋排放核污染水的行为。

“核泄漏事故发生后，我就没有家了。”来自福岛县的抗议者坂口美日是福岛第一核电站核泄漏事故的受害者，家中房屋因受到辐射而被拆除，从此失去了家园。她说，福岛县的很多渔民至今仍处于不安和忧虑之中，政府在没有给出令人信服的说法的情况下就强制排放核污染水，遭到当地民众的强烈反对。

去年10月，东电公司开始向因核污染水排放遭受损失的渔业和水产加工业从业者发放赔偿金。截至今年7月，东电公司共收到约550份赔偿申请，但最终同意赔偿的只有180份。很多行业从业者因无法证明其经济损失与核污染水排海有关而不能获取赔偿，因此苦不堪言。

坂口美日说，日本政府对渔业和水产加工业从业者的赔偿进展缓慢，却转头大肆宣扬“风评被害”，强调其他国家采取的限制措施导致日本海产品的声誉受到了严重损坏，这完全把矛头指错了方向，是在偷换概念。她表示，日本政府和东电公司才是核污染水排放的加害者，日本渔民和中国等周边国家才是受害者，日本政府一直擅长诡辩，已经失去了民众的信任。

(据新华社东京8月25日电)

报纸+微信

生活资讯

8797222
15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

房屋出售

现出售峰尚国际小区精装复式楼一套，建筑面积79.5平方米，六楼，证件齐全，与焦作万达广场北门和锦祥商业街隔丰乐路相对。小区配套设施齐全，家具、家电齐全，拎包入住。

电话:13503911215

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者

特价售房、仓库、厂房住房出租
1.市中心观澜国际全新房，精典户型，手续齐全，80平方米、120平方米、69平方米，特价售。2.市区仓库、车间、厂房出租，住房、写字间低价出租。电话:17803852291

人才招聘

招聘

招全国各区、各县宣传
总经理，条件不限，培训2
个小时，该招聘长期有效。
地址：武陟县木城初中西邻
电话：19939142562

个人求职、企事业单位招
贤纳士，敬请留意或刊登
分类招聘广告

劳务输出

虚位以待
期待你的加入

韩国大量招工

厂房土地出租

主招餐饮、制造业、食品加工、装修建筑等人员，月薪1.5万元以上，每年有半个月的探亲假，合同期3年至5年，期满后雇主会每年返还2万元左右的国民年金。18岁至39岁，身体健康、无犯罪记录的男女均可报名。资质公司办理，安全可靠。有意者请咨询：15839123398 尹老师

招 租

焦作市公共交通集团有限公司位于马村区义
门停保场、人民路北朱村停保场、站前路公交停保
场办公楼及场地对外出租。中原路东学园停保场
厂房及场地对外出租。电话：13839166796